



5月10日,埃及民众在该国首都开罗的一个公共场所收看大选辩论直播。

美副总统 向奥巴马 致歉

原因是其支持
同性婚姻言论迫使
总统仓促表态

据新华社电 美国副总统约瑟夫·拜登向总统贝拉克·奥巴马致歉,原因是他支持同性婚姻的言论迫使奥巴马仓促表态。

美联社10日以熟悉奥巴马和拜登的人为消息源报道,奥巴马9日宣布支持同性婚姻当天早些时候,拜登在白宫椭圆形办公室告诉他,对先于总统表明对同性婚姻的立场表示遗憾和懊悔。报道说,奥巴马告诉拜登,他明白后者就同性婚姻表态时说的是心里话。

拜登6日接受电视采访时说,对同性伴侣结婚完全不会感到不适。奥巴马9日承认,他曾就同性婚姻立场犹豫,但观念“不断变化”,如今认为“同性伴侣应该能够结婚”。他暗示拜登6日的言论迫使他就同性婚姻表态,但强调他认为这没给自己带来任何损伤。

美国定于11月6日举行总统选举。对同性婚姻,民主党人奥巴马与竞争对手、共和党人米特·罗姆尼的态度截然相反。

国际机构 在京代表 走访通州

参观儿童福利院以及“非遗”展示

新京报讯 (记者冯中豪) 5月11日,“第二届在京国际组织联谊活动”在京举行。来自美国、英国、德国、法国、欧盟等10个国家的40家在京国际机构组织代表参加了活动。

当天,除了来自各国的国际友人还有本市民间组织代表和有关部门负责人,共计约180人。他们前往通州区参观了该区现代化国际新城规划、韩美美术馆和通州区儿童福利院,并观看了主办方举办的“北京民间组织国际交流图片展”和剪纸、面塑、葫芦雕刻等极具中国民间特色的非物质文化遗产展示。

据悉,此次活动由北京市民间组织国际交流协会和通州区政府联合主办,市友协、市文联、市民族联谊会等11个单位联合举办。这项系列联谊活动目的是使在京国际组织加深对中国文化和北京的了解,促进北京与世界各国的交流与合作。

埃及举行首次大选辩论

并首次进行电视直播;据称穆萨和对手福图赫表现“温和”

当地时间5月10日,埃及举行其历史上首次大选辩论,也是首次以电视直播的形式供民众收看。历史性的辩论在阿盟前秘书长、埃及前外长穆萨和穆斯林兄弟会前高级成员福图赫之间展开。观察人士称,两人表现“温和”,并未向对方予以“决定性的打击”。

据新华社电 埃及两名总统候选人10日举行电视直播辩论,推升总统选举大战的温度。

交锋4个多小时

阿拉伯国家联盟前秘书长阿姆鲁·马哈茂德·穆萨和穆斯林兄弟会前高级成员阿卜杜勒·穆奈姆·阿布·福图赫言辞交锋4个多小时,涉及宗教、税收、教育、医疗和外交等话题,多次指认对方歪曲事实。

穆萨和阿布·福图赫从政背景不同。穆萨现年75岁,曾在前总统胡斯尼·穆巴拉克执政期间出任外交部长;阿布·福图赫60岁,在穆巴拉克执政时期一度入狱。

双方认可军政分离

阿布·福图赫指认穆萨是穆巴拉克政权的“老人”。“引起问题的人不能解决问题,这是规律。”穆萨回

应,他2001年以后卸任外交部长,专注国际事务。他指认阿布·福图赫先前“维护穆兄会的立场,而非埃及人的利益”。

两人似乎至少就一项话题有共识,即赞成军政分离。

私营电视台直播

这次辩论由两家私营电视台直播。电视台说,之所以邀请穆萨和阿布·福图赫辩论,是因为两人现阶段是总统竞选领跑人选。

埃及定于5月23日至24日举行总统选举第一轮投票,现有13名候选人。除穆萨和阿布·福图赫,其他候选人包括穆兄会旗下自由与正义党主席穆罕默德·穆尔西和前总理艾哈迈德·沙菲克。

近期民意调查显示,穆萨和阿布·福图赫所获民意支持率领先,紧随其后的是沙菲克。同时,这次选举可能需要在6月举行第二轮投票。



阿盟前秘书长穆萨



穆斯林兄弟会前高级成员福图赫

■ 动向

境外埃及公民开始投票

本报综合报道 居住在166个国家的境外埃及公民11日开始总统选举投票,从13名候选人中选出下任埃及总统。

据埃及最高选举委员会提供的信息,境外有资格参加投票的58.6万选

民当天开始可前往埃及驻外使领馆或通过邮件参加投票。境外投票将于17日结束。

埃及总统选举定于本月23日至24日举行。前阿盟秘书长穆萨、前穆斯林兄弟会高级成员阿布·

福图赫和前总理沙菲克支持率较高。

去年2月,埃及前总统穆巴拉克因反政府抗议活动辞职后,武装部队最高委员会接管国家权力。根据过渡计划,今年初埃及选出了议会两院。

埃及过渡政府调整内阁

本报综合报道 埃及过渡政府10日对内阁进行了局部调整,新任命的4名部长当天向武装部队最高委员会主席坦塔维宣誓就职。

4名新部长分别为高

等教育部长穆罕默德·纳沙尔、文化部长穆罕默德·阿拉伯、人民议会和协商会议事务部长奥马尔·萨利姆和人力资源与移民部长里法特·哈桑。宣誓仪式后,坦塔维与过渡政府

总理詹祖里举行了会谈。

伊斯兰政党主导的人民议会(议会下院)几个月来多次指责詹祖里政府工作不力,要求军方解散政府,由穆斯林兄弟会的自由与正义党组建新政府。

对于我们而言,这是新的体验。(我们)目睹两位辩手试图说服选民投他们一票。仅仅是在两年前,还没有人会想象能发生这样的事。

——埃及开罗的一位民众萨博尔